                         Η    ΕΞΙΣΩΣΗ      ΤΗΣ     ΘΕΡΜΙΔΟΜΕΤΡΙΑΣ
1. Στόχοι:

      Πειραματική  επιβεβαίωση  ότι:
· Η  μεταβολή  της  θερμοκρασίας  μιας  ορισμένης  μάζας  ενός  υγρού  είναι  ανάλογη  της  μεταφερόμενης  σε  αυτό  θαρμότητας. 

· Το  ποσό  της  θερμότητας  που  απαιτείται  για  να  μεταβληθεί  η  θερμοκρασία  ενός  υγρού  κατά  ορισμένους  βαθμούς  είναι  ανάλογο  της  μάζας  του.
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Για  την  ίδια  μεταβολή  θερμοκρασίας  ίσων  μαζών  δύο  διαφορετικών  υγρών  απαιτούνται  διαφορετικά  ποσά  θερμότητας.
2. Απαιτούμενα  Υλικά:

      Δοχεία  ζέσεως  300 ml  (3) 

      Ογκομετρικός  κύλινδρος

      Λύχνος  υγραερίου

      Τρίποδας  θέρμανσης  και  πλέγμα

      Θερμόμετρο  -10οc  -  100oc
      Χρονόμετρο   

      Ζυγός

      Αναδευτήρας

      Νερό  βρύσης

      Λάδι

      Αντιθερμικό  γάντι
          3. Πειραματική  διαδικασία:                                         
 Πείραμα 1. Συναρμολογούμε  τη  διάταξη  όπως  στο  σχήμα. Ζυγίζουμε  με  το ζυγό  200 gr νερού  ή  ογκομετρούμε   200 ml  νερού  και  το ρίχνουμε  στο  δοχείο των  300 ml  .Ανάβουμε  το  λύχνο  τον ρυθμίζουμε  ώστε  η  παροχή  θερμότητας  να  είναι  ήπια  και  σταθερή  και  τον  τοποθετούμε  κάτω  από  τον  τρίποδα.  ΄Οταν η θερμοκρασία ανέβει στους 250C , θέτουμε σε λειτουργία το χρονόμετρο και μετράμε τη θερμοκρασία κάθε   30 sec, αναδεύοντας διαρκώς το νερό με τον αναδευτήρα . Σταματάμε όταν η ένδειξη του θερμομέτρου φτάσει στους 600C.
Σημείωση :  ΄Οταν το παρεχόμενο ποσόν θερμότητας ανά δευτερόλεπτο από την πηγή είναι σταθερό, τότε το ποσόν της θερμότητας που εκπέμπεται απ’ αυτήν είναι ανάλογο του χρόνου λειτουργίας της.      
Συμπληρώνουμε τον πίνακα :
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Σχεδιάζουμε τη γραφική παράσταση χρόνου-μεταβολής θερμοκρασίας .
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Τι συμπεραίνετε από τη γραφική παράσταση ; 
Πείραμα 2. Παίρνουμε  τα  3  δοχεία  των  300 ml και  ρίχνουμε  στο  ένα  100 gr, στο  άλλο 200 gr και  στο  άλλο  300 gr  νερού  βρύσης. Ρυθμίζουμε  το  λύχνο  για  ήπια  και  σταθερή θέρμανση  και  τον  τοποθετούμε  κάτω  από  τον  τρίποδα. Τοποθετούμε  το  πρώτο  δοχείο  πάνω  στο πλέγμα  και  αναδεύοντας  διαρκώς  μετρούμε  το  χρόνο  που  απαιτείται  για  να  μεταβληθεί  η  θερμοκρασία  του  νερού  από  200C σε  400C (Δθ=200C). Σημειώνουμε  το  χρόνο  που  μετρήσαμε  στον  παρακάτω  πίνακα.
Στη  θέση  του  πρώτου  δοχείου  τοποθετούμε  το  δεύτερο  δοχείο  με  τα  200 gr  νερού  και  κάνουμε  ακριβώς  τα  ίδια. Σημειώνουμε  το  νέο  χρονικό  διάστημα  στον  πίνακα.

Επαναλαμβάνουμε  το  ίδιο  και  με  το  δοχείο  των  300 gr  νερού  και  συμπληρώνουμε  τον  πίνακα  και  σχεδιάζουμε  τη  γραφική  παράσταση  χρόνου-μάζας
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Ποιο  είναι  το  συμπέρασμα που  προκύπτει  από  τη  γραφική  παράσταση;
Πείραμα 3. Παίρνουμε  δύο δοχεία  των  300 ml  και  ρίχνουμε  στο  ένα  200 gr νερό  βρύσης  και  στο  άλλο  200 gr σπορέλαιο. Ρυθμίζουμε  την  παροχή  θερμότητας  από  το  λύχνο  και  τη  διατηρούμε  σταθερή  όπως  προηγουμένως. Τοποθετούμε  το  δοχείο  με  το  νερό  στο  πλέγμα  και  μετρούμε  το  χρόνο  που  απαιτείται  για  να  μεταβληθεί  η  θερμοκρασία  του  νερού  από  200C  σε  500C  (Δθ=300C).
Επαναλαμβάνουμε  το  ίδιο  με  το  άλλο  δοχείο  με  το  σπορέλαιο  με  την ίδια  παροχή  θερμότητας  από  το  λύχνο  και  για  την  ίδια  αρχική  και  τελική  θερμοκρασία. Μετρούμε  τον  απαιτούμενο  χρόνο και  τον  συγκρίνουμε  με  τον  προηγούμενο.
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Τι  συμπέρασμα  προκύπτει;
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